

习近平致电祝贺 卢卡申科当选白俄罗斯总统

据新华社电 国家主席习近平 10 日致电卢卡申科，祝贺他再次当选白俄罗斯共和国总统。

再次当选白俄罗斯共和国总统之际，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向卢卡申科总统致以热烈的祝贺和良好的祝愿。我高度重视

中白关系发展，愿同卢卡申科总统携手努力，共同推进中白全面战略合作伙伴关系，开拓两国各领域互利合作新局面，为两国和两国人民创造新福祉。

2020年8月 11 星期二

11

庚子年 六月廿二



34°C
28°C

中方宣布制裁11名美方人员

这些人均在涉港问题上表现恶劣

据新华社电 针对美国国务院和财政部 8 月 7 日所谓破坏香港自治为由宣布制裁 11 名中国中央政府部门和香港特区官员一事，外交部发言人赵立坚 10 日在例行记者会上表示，美方有关行径公然插手香港事务，粗暴干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，中方对此坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说，针对美方错误行径，中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍利、科顿、图米，联邦众议员史密斯，以及美国国家民主基金会总裁格什曼、美国国际事务民主协会总裁米德伟、美国国际共和研究所总裁特温

宁、“人权观察”执行主席罗斯、“自由之家”总裁阿布拉莫维奇实施制裁。

他强调，香港回归祖国以来，“一国两制”取得举世公认的成功，香港居民依法享有前所未有的民主权利，依法充分行使各种自由。这是任何不带偏见的人都无法否认的客观事实。同时，“一

国两制”实践过程中也面临着新的风险和挑战，突出问题就是香港特区的国家安全风险日益凸显。在香港特区国家安全受到现实威胁和严重损害、特区政府难以自行完成维护国家安全立法的情况下，中国中央政府采取果断举措，从国家层面建立健全了香港特区维护国家安全的法律制度

和执行机制。香港国安法惩治的是极少数严重危害国家安全的犯罪分子，保护的是绝大多数守法的香港居民。

赵立坚说，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，任何外部势力无权干涉。中方敦促美方认清形势，纠正错误，立即停止插手香港事务、干涉中国内政。

黎智英等10人被拘捕 部分人涉嫌违反香港国安法

据新华社电 香港警方 10 日晚通报，警方 10 日采取行动，拘捕了 9 名男性和 1 名女性共 10 名犯罪嫌疑人，部分人涉嫌违反香港国安法。

香港媒体报道称，其中包括反中乱港分子黎智英等。香港警务处警察公共关系科总警司郭嘉铨和国家安全处高级警司李桂华介绍案情称，被捕犯罪嫌疑人年龄在 23 岁至 72 岁之间，其中 5 名男性和 1 名女性涉嫌违反香港国安法中勾结外国或者境外势力危害国家安全罪等；其中 2 名涉嫌违反香港国安法的被捕男性以及另外 4 名被捕男性则涉嫌串谋诈骗，他们均是传媒高层，涉嫌以欺诈手段低价使用厂房。

警方介绍，警方较早前开始调查一个积极参与要求外国势力制裁香港的团伙，其中 2 名男性及 1 名女性负责运作该组织。数名传媒高层利用外国银行账户在财政上支持该团伙。

该团伙在香港国安法实施后还积极运作。

香港警方没有透露被捕犯罪嫌疑人身份。香港媒体报道称，当中包括反中乱港分子黎智英及其两个儿子、4 名壹传媒高层以及前“学民思潮”成员李卓人、前“香港故事”成员李宇轩、前“香港众志”成员周庭。

同日，香港特区政府保安局发言人表示，不评论个案细节，但必须指出，无人可以凌驾法律。任何人犯法，无论其身份或背景如何，都要面对法律制裁。警方会果断行动，依法处理，绝不姑息。

发言人强调，自香港国安法颁布实施后，香港特区政府随即于警务处成立国家安全处，并积极落实维护国家安全的法律制度及执行机制。保安局全力推动及支持警务处的执法工作，采取合法措施防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动，以保障国家安全，让香港重回正轨。

广州市检察院对一家污染环境企业提起公益诉讼

详见 A5

1.31 亿元“天价”索赔!

今晨快镜

今年广州中考总分平均分 比去年高近 19 分

详见 A3



广州中考昨日放榜。天河区汇景实验学校邓志云同学(左二)考了 778 分

羊城晚报记者 林桂炎 摄

骨脆心坚! 寒窗苦读 12 年, 高考分数过本科线

玻璃男孩相信知识改变命运

详见 A4



新闻管家

看新闻管家 知今日天下

陈临春担任明年央视春晚总导演

中央广播电视总台 10 日在北京宣布, 2021 年春节联欢晚会由陈临春担任总导演, 夏雨、邹为、赵越担任副导演。这意味着辛丑年春晚正式进入筹备阶段。

据介绍, 陈临春曾担任 2008 年、2011 年春节联欢晚会总导演, 以及 2017 年至 2020 年春节联欢晚会总制片人。

陈临春说, 2020 年是不寻常的一年, 捕捉观众欢欢喜喜过大年的心态、把握人民期望美好生活的心情, 是春晚演职人员的责任和使命。(新华社)

街谈巷议

阅尽

“电费暴涨”应引起监管重视

广州一些业主群近日为电费陡增而议论纷纷。不少居民称, 7 月份电费涨幅太大, 堪称“暴涨”, 有的居民家涨了十倍, 叫苦不迭。若说这是个别现象还好解释, 但喊“吃不消”的很普遍, 理应引起监管部门重视。

据供电部门分析, 7 月用电量增加与持续高温有关。今年的高温持续时间打破近十几年的最长纪录。暑热空调用得多了, 电费自然水涨船高。7 月份广州用电量创历史新高, 社会用电量比去年同期增长 25.39%, 似乎也印证了此说法。

但不少市民对这解释将信将疑。番禺丽江花园业主反映, 更换电表前后用电量差距甚大。人们怀疑这是否智能电表的准确性及自身耗电问题。对此, 供电部门已承诺要核实。不过, 为了更有说服力, 笔者认为, 应邀请有资质的第三方检测。

电费暴涨其实还有个因素被忽略, 即阶梯电价。广州居民用电分三个等级, 若用电量达到第三级, 每度电要增 0.3 元, 相当于比头档增 51% 还多。这又引出另一个话题, 即当初这个定价是否合理, 有无修改之必要?

实施阶梯电价是为节约用电, 以缓解用电紧张。如今, 供电紧张问题早已解决。随着生活水平提高, 居民用电量增长是必然趋势, 高温中用空调也成为“刚需”。在此背景下, 阶梯电价政策是否仍要坚持, 涨价幅度是否作适当调整, 实有必要进行决策的重新审视。

潮汕环线高速 榕江特大桥主桥

羊城晚报讯 记者王丹阳, 通讯员陆桥轩、董小义摄影报道: 10 日, 广东交通集团在建的潮汕环线高速榕江特大桥主桥合龙, 计划今年年底潮汕环线全线通车。

榕江特大桥是潮汕环线高速项目控制性工程, 路线全长 4840 米, 设计为双向六车道, 起于揭阳市滨海工业园北侧, 终于汕头市潮阳区西胪镇东侧榕江南岸。大桥分为榕江北岸常规引桥、北岸跨大堤桥、榕江主桥、榕江南岸常规引桥, 其中主桥为主跨 400 米的双塔双索面斜拉桥。

潮汕环线高速公路是广东省“十三五”重点工程, 项目全长约 83 公里, 串联沈海、汕昆、汕湛、潮惠、揭惠等多条高速公路和国道省道。项目后续将进行主桥 STC 钢桥面、钢护栏、伸缩缝等附属工程施工, 按计划全线将于年底建成通车, 将成为连接潮州、汕头、揭阳三市的快速通道。

全线计划年底通车, 将成连接潮州、汕头、揭阳的快速通道



榕江特大桥主桥为主跨 400 米的双塔双索面斜拉桥

外交部驻港公署发言人正告香港外国记者会: 立即停止以新闻自由为幌子 诋毁香港国安法的实施

据新华社电 针对香港外国记者会发表声明无端指责香港国安法和香港警方严正执法, 为黎智英等粉饰美化开脱罪责, 外交部驻港公署发言人 10 日晚表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示, 有法必依, 违法必究, 任何人都没有法外特权。黎智英等一小撮反中乱港分子公然勾结外部势力实施危害国家安全的行为和活动, 蓄意破坏香港繁荣稳定, 损害香港市民根本利益和福祉, 是妨碍“一国两制”行稳致远和香港长治久安的祸患。香港外国记者会急不可耐跳出来为黎智英开脱罪责, 就是助纣为虐, 与反中乱港势力沆瀣一气。

发言人指出, 香港国安法保障香港居民依法享有各项权利与自由, 包括新闻自由。香

港外国记者会在香港运作近 70 年, 很清楚香港新闻自由是有保障的, 同时也应该明白, 世界上从来没有绝对的、凌驾法律之上的新闻自由, 不能打着新闻自由的幌子, 从事干涉中国内政、破坏中国安全和香港稳定的勾当。在中国香港特区土地上, 就必须遵守包括香港国安法在内的中国和香港特区的法律法规。

发言人强调, 香港警方依据香港国安法和本地法律, 对反中乱港分子采取行动, 坚决维护国家安全和香港社会稳定, 不容置喙。我们坚决支持香港警方严正执法, 坚决反对任何外部势力干预香港事务。香港外国记者会应该尊重事实, 认清是非, 停止打着新闻自由的幌子, 诋毁香港国安法的实施。

广东出台 2020 年土地利用计划, 土地指标 改为依据存量土地处置量动态变化

过去“向省要指标” 未来“地市挣指标”

澳门与内地人员往来 恢复正常

明起珠海居民可赴澳门自由行

详见 A5

超期末完成学业 南医大 16 名研究生被退学

专家称或成为高等教育常态, 建议加强对学生的过程管理

详见 A7

放弃美国国籍人数 今年上半年创纪录

详见 A9

责编/林丽爱 袁婧 美编/王军 校对/温瀚